

Ecole élémentaire publique du Faubourg
28, rue Louis Tinayre
63500 Issoire
tél. : 04 73 89 22 94
ecole-elem.faubourg.issoire.63@ac-clermont.fr
<https://sitesecoles63.ac-clermont.fr/0631829w/>

Procès-verbal du conseil d'école du JEUDI 16 octobre 2025

Présents :

- M. Vezon, directeur de l'école
- Mmes Bazire, Fazlic, Magnon, Chareun, Mazet, Blondel, et Brassier et M. Delbée, professeurs des écoles
- M. Pillon, conseiller municipal de la ville d'Issoire
- Mme Lavalette, déléguée départementale de l'Education nationale
- Mme Ayten, Mme Benoît, Mme Bussière, Mme Bes, Mme Pinay et Me Perez représentantes des parents d'élèves
- Mme Elodie Constantin, agent de service à l'école du Faubourg
- M. Bayard, coordonnateur des agents de cantine et d'entretien de la mairie et éducateur sportif

Excusés :

- M. Colonel, inspecteur de l'Education nationale
- Mme Bayart, psychologue scolaire (RASED)
- Mme Nocart, rééducatrice (RASED)
- Mme Simon

Le conseil commence à 17h45.

Le directeur de l'école souhaite la bienvenue à tous les participants. Il souhaite la bienvenue aux nouveaux parents élus. Il souhaite la bienvenue à Mmes Blondel, Fazlic, Mazet nouvelles enseignantes. Il précise que 3 conseils d'école, au minimum, doivent se tenir durant l'année scolaire. Les prochaines dates seront : jeudi 12 mars et le 22 juin.

Rappel de l'ordre du jour :

1. Présentation des nouveaux élus parents d'élèves
2. Présentation de l'équipe éducative de l'école
- Bilan de la rentrée scolaire : effectifs et répartition des élèves
3. Lecture et vote du règlement intérieur
4. Point travaux mairie, portillon, porte d'entrée (préau), présence agents dans l'école (premier bilan)
5. Bilan financier provisoire de la coopérative scolaire
6. Questions des délégués des parents d'élèves

1) Présentation des nouveaux parents élus, bienvenue

Nous avons le plaisir d'annoncer les résultats des élections des parents d'élèves. Cette année, pour 9 classes, seulement 9 parents ont candidaté (pas de suppléant). Merci à eux pour leur implication à la vie de l'école. Le directeur tient tout d'abord à remercier les parents pour leur implication. Les résultats des élections ont été très bons avec plus de 72% de participation. Cependant tous les parents votent par correspondance (via les enveloppes) et aucun ne se déplace pour voter sur place. Suite à la demande des parents, nous devons réfléchir à un mode de scrutin par correspondance par internet : cela économisera aussi du papier, des enveloppes et du temps de préparation. Mais cette action aura un coup qui devra être pris en charge par la coopérative.

2) Présentation de l'équipe éducative et bilan de la rentrée :

La rentrée s'est faite avec 187 élèves répartis dans 8 classes + l'ULIS. Aujourd'hui, 187 élèves sont présents dans l'école. La répartition est la suivante :

CPa M. Delbée (20 élèves)
CP-CE1 Mme Bazire (19 élèves)
CE1 Mme Mazet (23 élèves)
CE1-CE2 Mme Fazlic (22 élèves)
CE2 Mme Chareun (25 élèves)
CM1 Mme Simon (27 élèves)
CM1-CM2a Mme Magnon (25 élèves)
CM2b M. Vezon, Mme Brassier (26 élèves)
DULIS Mme Blondel (13 élèves répartis dans les classes)

Soit 187 élèves

Nous avons un effectif total de **25 personnes** pour l'équipe éducative, soit en détail :

10 Enseignants (et 4 remplaçants affectés à l'école)

1 Service civique : Mme PAYET Malysia qui vient d'être recrutée

8 AESH : Mmes GENIE Delphine, BIDON Nathalie, PLAZANET Angélique, RAVELET Patricia, RENARD Christelle, PINGUET Annick, CHAUTARD Claudine et M. DUBOIS Morgan.

2 Intervenants mairie : (M. Caietta les mardis et jeudis, Mme Cavaco les mardis matin et jeudis après-midi)

8 Agents titulaires, un agent sur place toute la journée pour gérer l'entrée et la sortie des enfants sur le temps de classe.

Une certaine baisse était à craindre mais finalement nous avons eu beaucoup d'inscriptions : Prévisions à 173, alors que nous étions à 163 élèves fin juin 2025. Et finalement nous sommes à 187 élèves.

De plus des constructions sont en projet dans le quartier (caserne des gendarmes, Fontchoma...)

La garderie scolaire est dans le bâtiment de l'école. Elle est petite pour accueillir le nombre d'enfants présents en garderie. Le directeur rappelle que cette salle sert aussi de salle de musique pour toutes les classes.

3) Le règlement intérieur scolaire

Le règlement intérieur après relecture des parties ajoutées est adopté à l'unanimité. Nous voulons insister sur l'obligation d'une assiduité scolaire. Les parents sont tenus de sonner au portail lorsqu'ils viennent chercher un enfant ou l'amener. Depuis le début de l'année, les parents préviennent bien en cas d'absence de leur enfant, c'est très bien.

Pour rappel, les départs en vacances sur le temps scolaire, les parents doivent envoyer un courrier au directeur, qui remontera hiérarchiquement jusqu'aux services du DASEN.

Le directeur insiste sur l'importance d'une lecture et de la signature des parents.

Voté à l'unanimité

4) Les projets et actions pour 2025-2026

Action API Natation 2025-2026

Toutes les classes ont eu un créneau piscine cette année. Nous remercions la ville d'Issoire et API pour leur participation financière,

Action journal d'école

Le fonctionnement du journal Info'bourg est assuré par la classe de CM2b avec l'aide de Mme Cavaco.

Comme chaque année, toutes les classes de l'école participent à la rédaction des différents articles.

La sortie du 1^{er} numéro de l'année scolaire est prévue début décembre 2024.

EPS sorties

Les classes ont bénéficié d'une sortie randonnée avec notre intervenant. Toutes les classes (CE2 au CM2) ont participé au Cross de la ville d'Issoire le mardi 14 octobre après-midi. Demande cross pour les classes de CP/ CE1 qui pourrait être encadré par les CM2 et y inviter les GS, à l'étude.....

D'autres sorties randos ont été ou vont être faites avec plusieurs classes. Les sorties ski auront lieu en janvier/février.

Sorties USEP, classe de CM2a .

USEP : labellisation génération 2030, niveau 3, représente 250 licenciés sur tout le secteur Val d'Allier Sud-Issoire (baisse significative à cause notamment des agréments obligatoires).

Projets culturels

Projet éducation à l'image et au cinéma

L'opération Cinéjeunes est un dispositif portant sur l'éducation à l'image et au cinéma

- Marie-Hélène BAZIRE, CP/CE1, 19 élèves = cycle court
- Florence CHAREUN, CE2, 24 élèves = cycle court
- Franck DELBEE, CPa, 20 élèves = cycle court
- Julie RUDEL, CM1, 27 élèves = cycle long
- Elma FAZLIC, ce1/ce2, 22 élèves = cycle court

Coût : 3€ par élève et par film, **soit un budget d'environ : 291€**

Festival du TRAC

7 classes ont participé au festival du TRAC. Les enfants ont fait une visite de Sauxillanges, ils ont participé à deux ateliers au moins et assisté à un spectacle. Nous avons un financement de la mairie pour cette action.

Budget total : 1576 €+ 600€ transport

Projet API patrimoine

Façades Pop-Up !

CE2 de Mme CHAREUN > jeudi 13 novembre de 9h à 11h (séance 1 – visite thématique à Issoire) **et de 13h45 à 16h30** (séance 2 – atelier carte pop-up en classe)
Interventions conduites par moi-même.

Pierres enfouies

CP de M. DELBEE > mardi 20 janvier de 9h à 11h30 (séance 1- diaporama et documentaire en classe – avec temps de récréation) **et de 13h45 à 16h30** (Séance 2 : ateliers malles pédagogiques « objets de la vie quotidienne » et « reproduction de lampes à huile gallo-romaines »).

CP/CE1 de Mme BAZIRE > jeudi 22 janvier de 9h à 11h30 (séance 1- diaporama et documentaire en classe – avec temps de récréation) **et de 13h45 à 16h30** (Séance 2 : ateliers malles pédagogiques « objets de la vie quotidienne » et « reproduction de lampes à huile gallo-romaines »)

Interventions conduites par moi-même.

Les animaux de pierre, tout un roman !

CM1 de Mme SIMON > semaines du 1^{er} et du 8 juin (2 séances) – en attente des disponibilités de la Guide-Conférencière Catherine GUILLIOT (médiatrice sur cette animation depuis plusieurs années).
Je reviens dès que j'ai l'emploi du temps de ma collègue.

Projet API

La classe de CE2 de Mme Chareun est inscrite au dispositif PTEAC du service culturel de l'API. Le thème cette année est « les cailloux ». Cette classe participera au festival Art d'Ecole au Vernet-Chaméane. Il est dommage que les autres classes qui souhaitent participer à Art d'Ecole ne puissent pas y aller car il faut passer par API cette année.

Autres projets culturels

Visites à la Médiathèque, à la Tour de l'Horloge, salle Jean Prouvé, court métrage.

Les visites d'expositions au musée Jean Prouvé sont accompagnées d'une exploitation pédagogique et Mme Boto anime des ateliers de création artistique en lien direct avec les œuvres présentées.

Spectacles proposés par la ville dans le cadre de la saison culturelle :

Toutes les classes vont pouvoir aller assister à un spectacle (coût 3€ par élève).

Coût prévisionnel prévu : **561€**

Projet lecture : nous continuons l'aménagement de la BCD et l'accueil des élèves grâce à la présence de notre service civique et du projet « Les élèves prennent la bibliothèque ».

Mise en place d'un projet de Renforcement de la lecture au vu des difficultés relevées lors des évaluations nationales.

Proposition des parents d'élèves : demande des parents s'il serait possible que des parents ou des bénévoles puissent intervenir pour faire des ateliers jeux et de lecture plaisir.

Projet musique et chants école de musique

M. Delbée vendredis musique en ateliers tournant. Les CM2 ont aussi un atelier chant avec M. Vezon.

Projet EMC : développement durable et gestion des déchets

La poursuite des actions en développement durable (renouvellement label E3D)

- Récupération des piles. L'action continue. Les CM2 s'occupent de gérer les informations aux classes...
- Elections éco-délégués puis passage dans les classes.
- Tri du papier : la ville d'Issoire a mis en place un tri et la destruction du papier avec l'entreprise INO ; le directeur a demandé deux poubelles carton supplémentaires pour les deux salles avec photocopieur.
- récupération des Eco-Cup action engagée par les parents bénévoles.

Projet EMC : prévention routière les classes de CM2 vont bénéficier de l'intervention de la gendarmerie pour deux séances de deux demies journées.

L'association Ville prudente propose pour un coût à la journée de 390€. Trop cher pour notre école.

Projet EMC : interventions infirmière de secteur, Mme Maubert

Comme chaque année, Mme Maubert va intervenir dans toutes les classes entre novembre et décembre dans les domaines suivants : hygiène corporelle et sommeil / les usages des écrans / les émotions / pour les plus grands : les besoins fondamentaux, transformations du corps.

Projet allemand avec le collège Verrière en réflexion

Autres projets

Commémoration 11 novembre : classes cm1/cm2 et cm2 chant + lecture de texte

Marché de Noël : le 12 décembre avec chant des élèves, exposition/vente d'objets dans le rdc ou dans le gymnase et goûter sous le préau en collaboration avec les parents bénévoles. Peut-être chant cette année.

5) Présence agents dans l'école

Suite à la demande répétée de la présence d'un agent « en permanence » dans l'école, la mairie a répondu favorablement avec l'arrivée d'une nouvelle personne sur l'école. Cette agent gère l'entrée et la sortie de élèves sur le temps scolaire. C'est un vrai gage de sécurité (les parents ou personnes extérieures ne rentrent plus dans l'école sans autorisation) et cela allège considérablement le travail du directeur.

6) Travaux mairie (voir annexes ci-dessous)

- Travaux à réaliser non listés :

Aménagements d'une cuisine dans la salle des maîtres. La demande répétée avait été prise en compte. Mais elle n'apparaît plus dans la liste des travaux à prévoir ??

Pose d'une cage de but de handball côté cour sablée.

Installer une fermeture centralisée des volets roulants dans chaque classe.

7) La coopérative scolaire

Cette année encore, la vente des photos scolaires se fera via internet sur le site PIXLI. Une tombola va être organisée très prochainement.

Rappel, les sorties et interventions sont toutes prises en charges par la coopérative, donc sans demande de participations aux familles.

Mme Rudel qui tient les comptes de la coopérative apporte les informations suivantes :

Subventions mairie pour 2024-2025 : 4554 €

Subvention du Conseil départemental pour l'année scolaire 2023-2024 : 300€

Subvention éducation nationale : 1202,50€ pour actions culturelles en 2024-2025

Dons parents : 1985 € (1996€ l'année dernière)

Solde au 30/09 : 7898,61 €

8) Questions des délégués des parents d'élèves

- Pourquoi le marquage du bus est-il si grand ?

Pour des questions pratiques, espace plus important pour les manœuvres.

- Faut-il garder un emplacement pour un taxi ?

Il est nécessaire pour les enfants du dispositif Ulis, il faut le matérialiser : marquage et panneau.

- La question se pose de rajouter des poteaux blancs pour empêcher les gens de se garer devant le premier portail de l'école en venant de l'Avenue de la Libération (gêne à la circulation).

Solution non pérenne, options à l'étude pour revoir entièrement l'aménagement de la rue. Pas de temporalité. Voie cyclable.

- Proposition du maire aux enfants pour refaire la cour : quelles sont les propositions faites ? Les parents d'élèves peuvent-ils être associés aux réflexions ?

Volonté d'arborer la cour entre la maternelle et l'élémentaire. Pas de projet pour le moment sur la cour de récréation.

Démarche de l'équipe enseignante, éducative, des élèves, et des parents d'élèves pour s'investir et avoir une réflexion sur un projet portant sur la cour. La mairie est d'accord sur cette concertation.

- Terrain vague route de Solignat après le rond-point de la maternelle : demande de réflexion sur la création d'un parking (cadastre AS 536 1200m2 appartient à Mr Julien Thibault, papa de l'école).

Parcelle très convoitée, la mairie est intéressée, en négociation.

Pour le stationnement, pas de volonté en ce sens pour cette parcelle.

- Demande de rajout d'un panneau attention école, zone piétons et limiter la vitesse dans la rue des troènes.

Pas de place pour un panneau, mais réflexion pour une zone partagée (20km/h).

- Nouvelle organisation de la cantine ? Où en est l'étude acoustique ? Point sur les avancées depuis les réunions de l'an passé ? Plus de place depuis le départ de la garderie.

Etude acoustique : a priori dans les normes... mais on peut essayer d'améliorer avec des matériaux : parois avec tasseaux et voile noir. Chiffrement 5500 € gestion en régie directe selon budget.

Demande d'une réunion de la part des parents pour revoir quels sont les freins pour le passage à 2 services. La mairie fait remonter cette demande.

- Quand sera posé le deuxième coussin berlinois (avant le premier portail de l'école en venant de l'Avenue de la Libération ?)

Pas une proposition pérenne, qui ne résoudra pas le problème de la vitesse sur la 1^{ère} portion de la rue, peut-être des chicanes....

- Demande de réparation des portes des WC

Problème de fermeture des toilettes, fiche travaux à faire.

- Est-il prévu une taille des branches des arbres ?

Le but serait de ne pas tailler en hauteur, mais d'enlever les branches mortes et basses.

Réflexion sur les essences des arbres

- Réservation de la cantine (délais : possibilité de mettre en place une réservation jusqu'à la veille minuit si les repas sont faits le matin-même ?)

Cela n'est pas envisagé.

Le conseil d'école s'achève à 19h50. Le conseil est suivi d'un pot de départ offert par M. Bergonnier. Il quitte sa fonction de délégué des parents (tenue depuis plusieurs années) et de parent très engagé dans la vie de l'école. Toute l'équipe le remercie très chaleureusement pour son investissement.

LISTE TRAVAUX MAIRIE en ANNEXES

Sur la liste des travaux, 2 oublis :

- Demande pour la porte sous le préau = un verrou à code plutôt qu'une clé car il y a de très nombreuses personnes qui entrent et sortent

- il n'y a plus la demande que nous faisons chaque année pour des travaux dans la salle des maitres pour avoir une cuisine (évier, table de cuisson et four) Pourquoi ?

- que faire contre l'invasion des moustiques côté toilettes préau bureau ? Beaucoup de moustiques dans le bureau, couloir, bibliothèque
- Demande d'occultation de la grille sur la rue, problème de sécurité : enfants qui peuvent s'enfuir en passant par-dessus , qui peuvent se bloquer un membre entre les barreaux et aussi possibilités d'intrusion.

DATE DE LA DEMANDE	N° DEMANDE	ETAT	DETAIL DE LA DEMANDE
21/08/2025	DEM-2627	Traitée	Serait-il possible de nettoyer les cours des écoles avant la rentrée du 01/09/2025 (cailloux, feuilles, etc...)
26/08/2025	DEM-2637	Traitée	Serait il possible d'évacuer les encombrants ci-dessous : - un meuble, des « vestiges » de tableau paperboard et des bricoles qui se trouvent dans le couloir du RDC (voir photo jointe) Un post-it sera collé sur les éléments à évacuer.
26/08/2025	DEM-2639	Traitée	Le livreur a cassé la base du milieu de porte (sans faire exprès) avec son transpalette. La pièce est intacte mais les plastiques semblent arrachés. Du coup l'autre moitié de porte ne peut pas fermer complètement. (voir photo jointe)
28/08/2025	DEM-2650	Traitée	Serait il possible d'évacuer les cartons mis dans la poubelle de l'élémentaire Faubourg ainsi que les 3 sacs mis à coté qui contiennent du verre et des prises électriques. voir photo jointe
28/08/2025	DEM-2651	Traitée	Une branche d'arbre est tombée ce matin dans la cour de l'école. Serait-il possible de l'enlever et de vérifier l'arbre en question afin de s'assurer qu'il n'y ai pas d'autres branches qui puissent tomber.
02/09/2025	DEM-2663	Traitée	Il y a un joint de volet qui pend sur l'extérieur de l'entrée A (voir photo jointe)
04/09/2025	DEM-2671	Traitée	Le groove de la porte du gymnase du coté sable est cassé et ne retient plus la porte.
09/09/2025	Demande de serrure à code non notée	Prise en compte	Il y a un nombre croissant d'adultes qui passent par la porte du préau (enseignants, agents, AESH, intervenants, RASED, mairie), et nous avons un nombre de clés limité.
16/09/2025	DEM-2722	Traitée	Il y a une grosse fuite dans la cuisine du préau de l'annexe. Ça viendrait du tuyau derrière le lave vaisselle. (voir photos)
23/09/2025	DEM-2737	Traitée	Il y a 2 fontaines à eau (1 en salle 1 et 1 en salle sous préau) qui fuient au niveau des tuyaux de raccordements en eau (voir photos) et celle sous le préau a besoin d'être raccordé au niveau de la vidange (voir photo). Nous avons fais intervenir l'entreprise en charge de ses fontaines mais le technicien qui est venu a dit que c'était au plombier de chez nous de s'occuper de ses fuites.
30/09/2025	DEM-2757	Traitée	Il y a une grosse fuite sous l'évier PMR, côté toilettes des filles côté bureau. Le directeur a coupé l'eau et fermé les toilettes.
30/09/2025	DEM-2764	Traitée	Serait il possible d'évacuer les encombrants suivant : un bureau et une étagère qui se trouvent en bas de la cage d'escalier côté garderie.
02/10/2025		Prise en compte	Il faudrait monter et installer les tables de pique-nique qui se trouvent sous le préau de l'élémentaire FAUBOURG
02/10/2025		Traitée	Il faudrait récupérer les 24 chaises qui sont en salle 2 coté cantine de l'élémentaire Faubourg et les stocker à Barrière.

DATE DE LA DEMANDE	N° DEMANDE	ETAT	DETAIL DE LA DEMANDE
07/10/2025	DEM-2801	Prise en compte	Serait-il possible de monter la table de ping-pong neuve qui se trouve sous le préau. Voir l'endroit exacte de l'installation avec le directeur M. VEZON qui est disponible seulement déchargé les lundis et mardis
09/10/2025		Prise en compte	Il y a une table, sous le préau de l'annexe, à qui il manque des boulons. Du coup la table est instable.
09/10/2025	DEM-2804	Traitée	La porte côté garderie ne ferme plus. Tout le monde force dessus pour l'ouvrir et la fermer. Si c'est possible de voir rapidement car La porte ne peut plus fermer et restera en accès libre durant le we pour tout ceux qui passeront les grilles de l'école et donc risque de dégradations ou de vol etc...